
worden aangepakt. Nu hebben wij het over terrorisme en
dat is, denk ik, de grootste bedreiging voor onze
rechtsstaat. Wat mij betreft mogen die grenzen dus
worden opgerekt en dat gebeurt ook in het wetsvoorstel.
Maar de bevoegdheden die worden gecreëerd, moeten
wel effectief zijn. Ik heb dat al eerder aan de orde gesteld
in een algemeen overleg over de Europese bevoegdhe-
den voor het opslaan van datagegevens. Met andere
woorden: waarom acht de regering deze ruimere
onderzoeksbevoegdheid een noodzakelijke aanvulling op
het arsenaal aan opsporingsbevoegdheden? Is daarvoor
echt een noodzaak? Hoelang worden deze gegevens van
burgers die mogelijkerwijs niets met terrorisme van doen
hebben, wel bewaard en geraadpleegd? Wat is hiervan
het verwachte effect?

Ik kom toe aan de verzwaringen in de strafbaarstelling,
en vooral rekrutering als terroristisch misdrijf. In het
wetsvoorstel zitten enkele strafbaarstellingen, maar het
zijn er niet veel. Mijn fractie vindt ze overigens wel heel
erg belangrijk. Daarmee wordt beoogd dat mensen die
passief terrorisme ondersteunen, worden bedreigd met
strafverzwaring. Zo is de straf op het verzwijgen van
kennis over op handen zijnde terroristische misdrijven
verzwaard van een half jaar naar een jaar, wat een goede
zaak is. In NOVA, maar ook in andere interviews, hoorde
ik jongeren die voor de jihad werden gerekruteerd. Zij
waren daar, ondanks diverse aanbiedingen, niet vatbaar
voor, maar zij voelden niet de behoefte om de identiteit
van deze ronselaars door te geven aan de politie.

Ik heb daarop bekeken, in hoeverre het ronselen voor
de jihad strafbaar kan worden gesteld. Kortom, welke
straf staat op het verzwijgen van ronselpraktijken? Ook
na overleg met collega’s lijkt mij dat dit niet strafbaar is
gesteld. Moet het niet melden van ronselpraktijken aan
de politie niet strafbaar worden gesteld? Artikel 195 van
het Wetboek van Strafrecht stelt verzwijgen strafbaar. Wij
stellen voor om hieraan artikel 202 van hetzelfde
wetboek toe te voegen, zodat wij een jaar celstraf kunnen
zetten op het verzwijgen van de ronselpraktijken. Dat is
niet alleen een goed signaal, hiermee weet iemand die
ronselt voor de jihad dat die ronselpraktijken moeilijker
worden. Er bestaat namelijk de vrees dat iemand dat
meldt aan de politie, en daarmee de ronselaar zelf achter
de tralies doet verdwijnen. Ik heb hiervoor een amende-
ment gemaakt, dat ik nog niet heb ingediend, aangezien
ik eerst de reactie van de minister wil afwachten.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De voorzitter: Ik heb begrepen dat de minister over
twee weken zal antwoorden, omdat er redenen zijn om
dit punt volgende week niet op de agenda te plaatsen.
Die redenen hebben te maken met de afwezigheid van
bepaalde woordvoerders.

Minister Donner: Is het in orde als ik voorafgaande aan
de behandeling vragen schriftelijk beantwoord?

De voorzitter: Dat hoor ik met grote vreugde! Dat mag
u zeker.

De heer Rouvoet (ChristenUnie): Ik zou bijna zeggen:
vanzelfsprekend. Maar ik neem aan dat het om de
beantwoording van meer technische vragen gaat, zodat
wij in het debat kunnen ingaan op de meer politieke kant
van de materie.

De voorzitter: De politieke vragen blijven over voor het
debat over twee weken.

Sluiting 19.28 uur
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Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. twee brieven van de Voorzitter van Eerste Kamer der
Staten-Generaal, met de mededeling dat zij in haar
vergadering van dinsdag 7 maart 2006 de haar door de
Tweede Kamer toegezonden voorstellen van wet gedrukt
onder de nummers 30172, 30254 en 30245 heeft
aangenomen.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven voor kennisgeving
aan te nemen;

2. de volgende brieven:
twee, van de minister van Buitenlandse Zaken, te

weten:
een, inzake maatregelen Jordaanvallei (23432, nr. 198);
een, over de publicatie van de Deense spotprenten
(30300-V, nr. 110);

een, van de minister en staatssecretaris van Buiten-
landse Zaken, ten geleide van de Agenda van de Raad
Algemene Zaken en Externe Betrekkingen (21501-02,
nr. 669);

een, van de ministers van Buitenlandse Zaken en voor
Ontwikkelingssamenwerking, ten geleide van verslag van
de herfstzitting 60ste Algemene Vergadering van de
Verenigde Naties (26150, nr. 35);

twee, van de minister van Justitie, te weten:
een, inzake richtlijnen Europees Parlement bewaring van
gegevens in de Raad van Justitie en Binnenlandse Zaken
(23490, nr. 408);
een, ten geleide van de voortgangsrapportage verminde-
ring administratieve lasten (29515, nr. 130);

een, van de ministers van Justitie en van Binnen-
landse Zaken en Koninkrijksrelaties, inzake samenvatting
dreigingsbeeld terrorisme Nederland (29754, nr. 66);

een, van de minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties, over ’’de besteding van 165 mln., die
is bestemd voor de compensatie van de sector Rijk’’
(29689, nr. 72);

een, van de minister van Financiën, inzake beantwoor-
ding ’’comply-or-explain’’-brieven (29949 en 29950,
nr. 39);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, inzake beantwoording op
vragen, oplossen problemen bij een vijftal woning-
corporaties (29453, nr. 35);

twee, van de minister van Economische Zaken, te
weten;
een, ten geleide van de geannoteerde agenda van de
Raad voor Concurrentievermogen (21501-30, nr. 131);
een, over de Voortgangsrapportage Industriebrief
(30300-XIII, nr. 73);

een, van de minister en staatssecretaris van Sociale
Zaken en Werkgelegenheid, inzake uitvoering moties van
de leden Van Hijum en Bussemaker (29544, nr. 55);

een, van de staatssecretaris van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport, over het advies ’’Behandelbaarheid’’
(27428 en 27543, nr. 72).
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Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. de volgende brieven:
twee, van de minister van Buitenlandse Zaken, te

weten:
een, ten geleide van antwoorden op vragen van de
Parlementaire Assemblee van de Raad van Europa inzake
vermeende CIA-vluchten en -detentiecentra (Engelse
vertaling);
een, inzake detentie in Israël;

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake beantwoording brief mevrouw
Verdoorn;

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
brief Branchevereniging voor Bergingsbedrijven;

een, van de staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat,
over aanbesteding openbaar vervoer in Limburg;

een, van de staatssecretaris van Sociale Zaken en
Werkgelegenheid, inzake de verzamelbrief gemeenten.

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken;

4. de volgende brieven:
een, van G. Lont, over onder andere de geroofde

kunstschatten;
een, van J. Hamer, over de samenvoeging van de

gemeentes Didam en ’s-Heerenberg tot Montferland en
gemeenteraadsverkiezingen in deze nieuwe gemeente.

Deze brieven e.a. liggen op de Griffie ter inzage.
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Presidiumbesluit

Het Presidium heeft met eenparigheid van stemmen
besloten te stellen in handen van:

a. de vaste commissies voor Justitie:
- Verlenging van de Tijdelijke instellingswet Raad voor
strafrechtstoepassing en jeugdbescherming II (30469).

b. de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties:
- De nota: ’’Heerlijk, helder Hollands - Nederlanders
hebben recht op duidelijke taal’’ (30470);
- Verklaring dat er grond bestaat een voorstel in
overweging te nemen tot verandering in de Grondwet,
strekkende tot het vervallen van de bepaling over het
uitsluiten van wilsonbekwamen van het kiesrecht (30471);
- Wijziging van de Gemeentewet en de Provinciewet in
verband met een verruiming van de bevoegdheid van de
raad en provinciale staten om tijdelijk ontheffing te
verlenen van het vereiste van ingezetenschap voor
wethouders en gedeputeerden (30480);

c. de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap:
- Wijziging van de Wet op het primair onderwijs, de Wet
op de expertisecentra, de Wet op het voortgezet
onderwijs en de Wet op de beroepen in het onderwijs
onder meer in verband met het aanbrengen van enkele
verbeteringen in de regels over de bekwaamheid van
onderwijspersoneel zoals deze komen te luiden door de

Wet op de beroepen in het onderwijs (aanpassing regels
bekwaamheidseisen onderwijspersoneel) (30478);

d. de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat:
- Wijziging van de Wegenverkeerswet 1994 en enkele
verwante wetten op een aantal punten van uiteenlo-
pende aard (30476);
- Wijziging van de Wegenverkeerswet 1994 in verband
met de invoering van een bromfietsrijbewijs (30477);

e. de vaste commissie voor Economische Zaken:
- Regels over de informatie-uitwisseling betreffende
ondergrondse netten (Wet informatie-uitwisseling
ondergrondse netten) (30475);

f. de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit:
- Regeling voor de toelating, het op de markt brengen en
het gebruik van gewasbeschermingmiddelen en biociden
(Wet gewasbeschermingsmiddelen en biociden) (30474);

g. de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport:
- Wijziging van de Wet op de beroepen in de individuele
gezondheidszorg (periodieke registratie) (30463).
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